

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّخْتَارَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ ۱۵ ربیع الاول ۱۳۶۶ھ فی جمعہ الفضل

جلد ۲۵ ۲۱ اواخر ۱۳۶۵ھ ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء ۲۴ غبر ۲۴

یادنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز

کی صحت کے متعلق اطلاع -

دو روزہ ۲۰ اکتوبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مقرر ہے

طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ

احیاء حضور ایده اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازئی عمر کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں

کل یہاں حضور ایده اللہ تعالیٰ نے نماز عید پڑھائی۔ اور ایک نہایت ہی پرصاف خطبہ ارشاد فرمایا۔

خدا لا احمہ کے سالانہ اجتماع سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کا افتتاحی خطاب

ایمان شیشے سے بھی زیادہ نازک چیز ہے نہ غیرت کے اظہار کے بغیر ایسی حفاظت ممکن نہیں خدمت خلق کا فریضہ اس جا گفتنی ہے اور اگر وہ شدید سے شدید دشمن بھی تمہارا انحراد و ست بن جائے

دو روزہ ۱۹ اکتوبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ نے آج یہاں نماز عید کے بعد خدام الاحمیرہ کے سوا ہر سالانہ اجتماع کا افتتاح فرمایا۔ حضور ایده اللہ تعالیٰ نے اپنے افتتاحی خطاب میں قرآن مجید کی تلاوت میں اس امر کو واضح کیا کہ ایمان شیشے سے زیادہ نازک چیز ہے۔ اس کی حفاظت کے لئے انسان میں غیرت کا جذبہ ہونا ضروری ہے۔ حضور نے من تعین کے حوالہ سے

کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ محض من سے وفاداری کا اعلان کوئی مانتے نہیں رکھتا۔ ضروری ہے کہ اس وفاداری کا اپنے عمل سے نبوت دیا جائے۔ اور وہ قرآن حکم کے بموجب یہ ہے کہ احباب جماعت کا تعین سے جو فتنہ پیدا کرنا چاہتے ہیں کسی قسم کا خفیہ تعلق نہ رکھیں۔ اور اس ایمانی غیرت کا مظاہرہ کریں جس کا قرآن ان سے مطالبہ کرتا ہے۔ حضور نے واضح فرمایا جو لوگ فریضہ نبوی کے لئے ہوں اور ان کی نیت خستہ و سداوی نہ ہو۔ قرآن ان سے لٹنے سے منع نہیں کرتا۔ اس نے خدای مہربان سے خفیہ تعلق رکھنے سے منع کیا ہے۔ حضور نے خدام کو خصوصیت سے اس طرف بھی توجہ دلائی۔ کہ وہ خدمت خلق کا فریضہ نہایت بے لوث طریق پر اس جا گفتنی سے ادا کریں۔ کہ شدید سے شدید مخالفت بھی ان کا جہرا دوست بن جائے۔ حضور نے فرمایا خدمت نگاہ میں آ رہی تم کو صحیح متوں میں خدام الاحمیرہ کہلانے کا مستحق بنا سکتے۔

اشھدان لا اله الا اللہ وحده لا شریک له واشھد ان محمداً عبده ورسوله میں اقرار کرتا ہوں کہ دینی قرآنی اور ملی مفاد کی خاطر میں اپنی جان۔ مال۔ دولت اور عزت کو قربان کرنے کے لئے جرم نیار ہوں گا۔ اس طرح خلافت احمدیہ کے قائم رکھنے کے لئے قربانی کے لئے تیار رہوں گا۔ اور خلیفہ وقت جو بھی معروضہ صلہ کریں گے۔ اس کی پابندی کرنی ضروری سمجھتا ہوں۔ حضور ایده اللہ تعالیٰ نے انی امتدائیں تمام خدام نے کھڑے ہو کر یہ عہد دہرایا۔ ایده حضور ایده اللہ تعالیٰ نے خدام کو ایک روح پروردہ افتتاحی خطاب سے توازا جس کا شخص اپنے الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے۔

حضور نے فرمایا قرآن مجید کی اس آیت میں اس دور کے متن تعلیم دی گئی ہے جو آجکل ہم پر گزر رہا ہے۔ اس وقت بعض من نغول نے جماعت میں فتنہ پیدا کر رکھا ہے۔ جماعت کے دوستوں نے اس فتنہ سے

اپنی برکت کا اظہار کرتے ہوئے اپنے عہد و فاداری کو دہرایا ہے۔ اور ہر جگہ کی جماعتوں نے وفاداری کے عہد بھجوائے ہیں۔ لیکن قرآن مجید کی اس آیت میں عہد و فاداری باندھنے کے علاوہ بعض اور باتوں کا بھی ذکر کیا گیا ہے۔ اور بتایا گیا ہے کہ ایسے فتنوں کے وقت محض عہد و فاداری ہی باندھنا کافی نہیں ہے۔ بلکہ اس کے لئے مشقت اور منفی دواؤں قسم کے اقدامات کی ضرورت ہے۔ مشیت کام تو یہ ہے کہ ایمان لانے والے وفادار رہیں۔ اور مشیت تو عین کا کام یہ ہے کہ وہ لا تتخذوا بطائفة من دینکم کے تحت فتنہ پھیلانے والوں اور ناسد کی طرح ڈانٹنے والوں سے کوئی دوستی اور تعلق نہ رکھیں۔ ورنہ ان کے ساتھ خفیہ دوستی اور تعلق رکھنے کے نتیجے میں ایمان لانے والوں کا عہد و فاداری خاک میں مل جائے گا۔ قرآن کے اس اصل کی موجودگی میں کسی برہنہ تحریک کی ضرورت نہیں ہوتی چاہئے۔ بلکہ باطنی غیرت کا از خود اظہار ہی قرآن مجید کی اس تعلیم پر عمل پیرا ہونے کے لئے کافی ہے۔ آخر جب حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے یلعہام سے ملنے اور اسکے سلام کا جواب دینے سے سزا دی گئی تھی تو (باقی دیکھیں صفحہ ۶۰)

توانم کے بہترین لباس کے لئے
برکت علی اینڈ کمپنی کلام چٹنیشن
کمرشل بلڈنگ لاہور تشریف لائیں

حضور ایده اللہ تعالیٰ نے اپنے افتتاحی خطاب کا آغاز قرآن مجید کی ان آیات سے فرمایا۔ یا ایہا الذین امنوا لا تتخذوا بطائفة من دینکم لایا لیکم خیالاً و قدوا ما عنتم قد بدت البغضاء من افواهہم

لائسنس الفضل

مورخہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۷ء

انجمن احمدیہ کی قرارداد

لاہور کے ایک سفید رزہ جریہ میں متعاقب اور مرکزی انجمن کی قراردادوں کے متعلق تنقید و تبصرہ شائع ہوا ہے۔ اگرچہ معاصر شروع ہی میں لکھا ہے کہ وہ جماعت احمدیہ کی ایک متعاقب شاخ کا اپنے ایک رکن کے خلاف تادیبی کارروائی کر کے اسے اپنی رکنیت کے حق سے محروم کرنا جماعت احمدیہ کا اپنا اندرونی معاملہ ہے۔ اور اس لحاظ سے اخباری تنقید و تبصرہ کی حدود سے بالاتر ہے۔ لیکن.....

لیکن کے آگے معاصر نے جو کچھ لکھا ہے۔ اسوں سے کہ اس نے اپنے مندرجہ بالا اصول کی خود ہی عملی تردید کر دی ہے۔ جب معاصر مندرجہ بالا اصول کو مانگتا ہے۔ اور خود ہی اس کو پیش کرتا ہے۔ تو اس کو چاہیے تھا۔ کہ خود ہی اس کی پابندی کرتا۔ یہ اصول اس لئے درست ہے۔ کہ کسی جماعت یا انجمن کے اندرونی معاملات سے اور اس کے نظام سے باہر کا آدمی کبھی طور پر داخل نہیں ہو سکتا۔ اس لئے اگر وہ ایسے امور پر تلم لگاتا ہے تو صحیح حالات معلوم نہ ہونے کی وجہ سے، اکثر غلط تنقید کر جاتا ہے۔ دوسری وجہ یہ ہے کہ کسی جماعت۔ گروہ یا انجمن کے اندرونی معاملات میں دخل دینا ایسا ہی ہے۔ جیسا کہ ایک باپ اپنے بیٹے کے کسی فعل سے ناراض ہو رہا ہو۔ تو کوئی اور راہ چلنا آدمی اپنا کام چھوڑ کر خود بخود ان کے ذاتی معاملہ میں دخل اندازی کرے۔ اور باپ یا میٹا کی طرف ذمہ داری کرنے لگے۔ اور قساکو کم نہیں بلکہ زیادہ کرنے کا موجب بنتے۔

اس لحاظ سے یہ اصول دنیا میں قیام امن کے لئے نہایت اہم ہے۔ اور اگر اس کی کماحقہ پاسداری کی جائے۔ تو دنیا سے بہت سا فساد اور بد امنی ختم ہو جائے۔ معاصر نے جو تنقید و تبصرہ کیا ہے۔ وہ اسی غلط فہمی پر مبنی ہے۔ جو ایک باہر سے دیکھنے والے کو کسی کے اندرونی معاملات سے ناواقفیت کی وجہ سے لگ سکتی ہے۔ معاصر لکھتا ہے کہ ”لیکن جس جرم کی بنا پر لوکل انجمن رولہ نے اپنے ایک رکن کے خلاف اسے اپنی رکنیت سے خارج کرنے کی شدید کارروائی کی ہے۔ اور پھر جس طرح مرکزی انجمن احمدیہ نے اس شدید کارروائی پر ہمدرد کیا ہے۔ اس سے عام جمہوری ذہن میں چند سوالات پیدا ہوتے ہیں“

ہمیں یقین ہے کہ معاصر نے جو اپنی یہ رائے ظاہر کی ہے۔ نیک نیتی سے کی ہے۔ لیکن ہمیں افسوس سے کہن پڑتا ہے۔ کہ معاصر نے اس کو شدید کارروائی کہنے میں غلطی کاٹھی ہے۔ معاصر نے اگر رولہ کی لوکل انجمن احمدیہ کا ریزولوشن غور سے پڑھا ہوتا۔ تو وہ اس کو شدید کارروائی کا نام نہ دیتا۔ ذیل میں ہم کچھ عبارت ریزولوشن سے نقل کرتے ہیں۔

”کوئی غیرت مند مبلغ احمی پیغاموں کے اس الزام کو سن کر خاموش نہیں رہ سکتا۔ لیکن مولوی عبدالمنان صاحب جن کا مباحث ہونے کی حیثیت سے حق تھا۔ کہ وہ اپنی امریکہ سے واپسی پر سب سے پہلے اس الزام کی تردید کرتے انہوں نے اس کی تردید اب تک نہیں کی بلکہ خاموشی اختیار کر کے یہ ثبوت دیا ہے کہ گویا وہ پیغاموں کو حق یا باطل سمجھتے ہیں۔ وہ یہ نہیں کہہ سکتے۔ کہ ان کو حالات کا علم نہیں۔ کیونکہ امریکہ سے واپسی سے اب تک ان کو کافی وقت مل چکا ہے۔

یہ ایک حقیقی غیرت مند مبلغ کی حیثیت سے جو عمل ان کو کرنا چاہیے تھا۔ انہوں نے نہیں کیا۔ گویا پیغاموں والے غیرت مند احمی توہینے ہیں۔ لیکن حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ عشق اور محبت رکھنے والے غیرت مند مباحث نہیں بنے۔ پس درحقیقت مولوی عبدالمنان صاحب نے اپنے اس رویے سے مبالغہ کی جماعت سے عملاً خروج اور علیحدگی اختیار کر لی ہے“

یہ ایک ریزولوشن ہے جو انجمن احمدیہ کے ایک عام اجلاس میں پاس ہوا۔ ہم حیران ہیں کہ معاصر ایسی کارروائی کو کس طرح عام جمہوری ذہن کے خلاف کہہ سکتا ہے۔ ہم نے اوپر جو اقتباس دیے ہیں۔ وہ رولہ کی لوکل انجمن کے ریزولوشن سے دیئے ہیں۔ یہ ریزولوشن بھی عام اجلاس جمعیہ میں ہوا ہے۔ معاصر نے متعاقب اور مرکزی انجمن کے الفاظ استعمال کر کے کچھ گڑبڑ کر دی ہے۔ ہمارا خیال ہے۔ کہ متعاقب شاخ سے اس کا مطلب لاہور کی شاخ ہے۔

اور مرکزی انجمن سے اس کی مراد رولہ کی لوکل انجمن ہے۔ خیر لاہور کی شاخ اور رولہ کی لوکل انجمن دونوں نے ریزولوشن عام اجلاس میں پاس کئے ہیں۔ اس لئے اس کا ردوائی کو غیر جمہوری کہنا صحیح نہیں ہے۔

باقی رہی یہ بات کہ متعاقب شاخ یا رولہ کی لوکل انجمن نے ریزولوشن پاس کر کے عبدالمنان صاحب یا کسی اور کے خلاف ”شدید کارروائی کی ہے۔ یہ بھی درست نہیں اگر ان دونوں ریزولوشن کو دیکھا جائے۔ تو دونوں میں یہ وضاحت بھی کی گئی ہے۔ کہ عبدالمنان صاحب اور دوسرے لوگوں نے اپنے فعل متذکرہ سے اپنے آپ کو خود ہی انجمن احمدیہ سے خارج کر لیا ہے۔ اور ان ریزولوشنوں میں ان کے اپنے فعل کی بنا پر متعاقب انجمن یا رولہ کی لوکل انجمن نے ان سے بے تعلق کارروائی کا نام دینا صحیحاً غلط ہے۔

یہ امر کہ یہ کارروائی کس جرم کی بنا پر کی گئی ہے۔ اس پر رائے زنی کرنے کے لئے انجمن یا جماعت کے بنیادی اصولوں کا صحیح علم ہونا ضروری ہے۔ ہمارا ادعا ہے۔ کہ جماعت احمدیہ کا نظام خلافتی نظام ہے۔ اور ہمیں یقین ہے۔ کہ معاصر نے اس نظام کے مالد و ماعلیہ پر گہری نظر ڈالے بغیر تنقید و تبصرہ فرما دیا ہے۔ پھر معاصر ان تمام کوائف پر حاوی نہیں ہے۔ جو عبدالمنان صاحب یا کسی دوسرے آدمی سے تعلق رکھتے ہیں۔ اس لئے وہ ان نقائص یا کوتاہیوں کی نوعیت کا صحیح تصور نہیں کر سکتا۔ جن کی بنا پر ان کے خلاف کوئی کارروائی ہوئی ہے۔ ہر جماعت یا انجمن کا حق ہے۔ کہ قانون کے اندر رہتے ہوئے اپنے مخصوص اغراض کے مطابق قواعد و ضوابط ترتیب دے۔ پھر دین کا معاملہ اتنا نازک ہوتا ہے۔ کہ اس کے متعلق رائے زنی کرتے وقت سخت احتیاط کی ضرورت ہے۔

رسالہ ”اصحاب احمد“ قادیان کے متعلق احباب کا فرض

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے گذشتہ سال طبرستان پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا تھا۔

”صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حالات محفوظ ہونے چاہئیں۔ لیکن افسوس ہے۔ کہ انہی تک جماعت نے صحابہ کے حالات کی اہمیت کو پورے طور پر نہیں سمجھا۔ قادیان کے ملک صلاح الدین صاحب نے یہ کام شروع کیا تھا۔ لیکن مقروض ہو گئے۔ حالانکہ ہونا یہ چاہیے تھا۔ کہ جس جس دوست کو بھی کسی صحابی کے حالات کا یا اس کی کسی روایت کا علم ہو۔ وہ فوراً اخباروں اور کتابوں کے ذریعہ اسے محفوظ کرنے کی کوشش کرے۔ اسی طرح صحابہ رض کے حالات پر مشتمل کتابوں کی بھی کثرت کے ساتھ اشاعت ہونی چاہیے۔“ (الفضل لہجہ اردو)

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے مندرجہ بالا ارشاد کی تعمیل میں احباب اس طرح کر سکتے ہیں۔ کہ وہ محرم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے مقیم قادیان کے رسالہ اصحاب احمد کی اعانت فرمائیں۔ خود بھی اس رسالہ کے خریداریں۔ اور دوسروں کو بھی اس کی تحریک کریں۔ اور اپنے مفید مشورہ سے بھی انہیں مطلع کریں۔

ہمیں محمد صاحب کی کھلی چٹھی کے جواب کا متمنہ شائع ہو گیا

جماعتیں مطلوبہ تعداد سے فوری طور پر اطلاع دیں

مندرجہ بالا معنون ٹریکٹ کی صورت میں شائع کر دیا گیا ہے۔ اور زیادہ سے زیادہ تعداد میں تقسیم کر سکنے کے پیش نظر اس کی قیمت چھ روپے فی سیکڑہ رکھی گئی ہے۔ یہ ٹریکٹ بہت اہم اور ضروری ہے۔ جماعتیں مطلوبہ تعداد سے فوری طور پر اطلاع دیں۔ کیونکہ صرف چند روز ہزار کی تعداد میں چھپوایا گیا ہے۔ ایسا نہ ہو کہ ختم ہو جائے۔ افراد توڑی تعداد میں بھی منگوا سکتے ہیں۔ قیمت بذریعہ منی آرڈر یا ٹیکوں کے ذریعہ بھی بھیج سکتے ہیں۔ محصول ڈاک اس قیمت کے علاوہ ہو گا۔ بڑی تعداد میں منگوانے والی جماعتیں تربیتی ریلوے سٹیشن کا نام بھی تحریر فرمائیں۔ مطلوبہ تعداد سے پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے نام اطلاع بھیجوائیں۔

فاکس عبدالرحمن اور پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ

امریکہ میں احمدی مبلغین کی کامیاب تبلیغی سرگرمیاں اسلام کی روز افزوں ترقی

بیسٹ افراد کا قبول اسلام - اسلامی سرگرمی کی وسیع اشاعت

تقاریر اور ملاقاتوں کے ذریعے اسلام متعلق غلط فہمیوں کا ازالہ - نو مسلم بھائیوں کی تعلیم و تربیت کا انتظام

احمدیہ مسلمان مشن امریکہ کی سداھی رپورٹ

مسئلہ وکالت تشریح رہو

سے ان کی اشاعت کے نتیجے میں ہمیں بیسیوں خطوط اسلام کے متعلق مزید معلومات دینے کے لئے وصول ہوئے ہیں

تقاریر کے ذریعے پیغام حق

تبلیغ کے لئے دوسرا مفید ذریعہ تقاریر کا ہے۔ احمدی مبلغین کو عرصہ زیر رپورٹ میں پیغام اسلام - یونیورسٹیوں - مانی سکولوں پر چول اور دوسری موٹل جیتوں اور گورنر ہفتے کے ہسپتالوں اور جیل خانوں میں بھی پہنچانے کا موقع ملا۔ اس ملک میں تیریوں کی اخلاقی حالت کو درست کرنے کے لئے جیل خانوں میں مختلف مذاہب کے لیڈروں کو تقاریر اور تعلیم کے لئے بلایا جاتا ہے۔ جس کی وجہ سے جس بھی ان مقامات پر موعوی جاتا ہے۔ دانشمندان سے تیس چالیس میل کے فاصلہ پر ہینڈ میں ایک ریکورڈنگ مشین لگائی جاتی ہے۔ ایسے ایک مقام پر تشریف لے جاتے ہیں جہاں پر بہت سے افراد کو پیغام اسلام پہنچانے کا موقع ملتا ہے۔ جس کی وجہ سے ہندوہ افراد اسلام قبول کر چکے ہیں۔ یہی طرح کوئی عبدالشکور صاحب کٹرے سے لگا کر میں اپنی تبلیغ کا دائرہ ان مقامات تک وسیع رکھتے ہیں۔ عرصہ زیر رپورٹ میں کوئی عبدالشکور صاحب کٹرے جیلین میں دو بار باقاعدگی سے سبٹ لوں میں جاتے رہے۔ اور مریموں کا حال احوال پوچھنے کے علاوہ اسلام کا پیغام بذریعہ گفتگو اور لٹریچر پہنچانے رہے جس کا کافی اچھا اثر ہوا۔ سید جواد علی صاحب میو ڈیوٹ کے بعض ہسپتالوں میں مریموں کو لٹنے جاتے رہے۔

نیدرلین آف اسلامک کونسلز

کے اجلاس میں شرکت

کوئی خلیل احمد صاحب ناصر نیویارک تشریف لے گئے۔ اور مولوی نور الحق صاحب اور مبلغ نیویارک و سعیت میں تشریف لائے۔

سٹیج پر اشاعت

امریکہ جیسے ملک میں جہاں پولیس کو دنیا کے تمام ممالک سے زیادہ فرخ اور نفوذ حاصل ہے۔ تبلیغ کا بہترین ذریعہ سٹیج کی اشاعت ہے۔ اس وقت ہمارے پاس تقریباً چالیس کے قریب مختلف اقسام کی بڑی اور چھوٹی کتب اشتہارات اور پمفلٹس ہیں۔ جن میں سے بڑی کتب بالعموم فروخت کی جاتی ہیں۔ لیکن اشتہارات اور پمفلٹس مفت تقسیم کئے جاتے ہیں۔ عرصہ زیر رپورٹ میں امریکہ مشن کے مرکز واشنگٹن سے مبلغ انچارج کی طرف سے ۴۰۰ جرائد کی تعداد میں جاری پمفلٹ تیار کر کے مشنوں کو رائے تقسیم بھیجے گئے۔

ان میں سے اول الذکر پمفلٹ *This we believe*

ہے جس میں اسلام کے بنیادی ارکان اور تعلیم کا خلاصہ پیش کیا گیا ہے۔ دوسرا پمفلٹ *What Islam has done for Universal Brotherhood* جس میں عالمگیر اخوت کے متعلق اسلام کی تعلیم اور عمل کو پیش کیا گیا ہے۔

تیسرا پمفلٹ *The Bible says: Jesus did not die on the Cross.*

ہے۔ جس میں حضرت مسیح کے صلیبی موت سے بچ جانے کے ثبوت بائبل سے چبانے گئے ہیں۔ اور چوتھا پمفلٹ

How to find your most precious

Treasure ہے جس میں قرآن کریم اور بائبل کا مقابلہ کیا گیا ہے۔ ارادہ ہے۔

کہ اس سلسلہ کو مستقبل قریب میں مزید وسعت دی جائے۔ چنانچہ مبلغ انچارج امریکہ مشن اب چند نئے دو دستے اس طرح تیار کر رہے ہیں۔ خدا امانت کے فضل

کوسالانہ کانفرنس میں جو *Oxford* میں ہوئی۔ جنوری میں امریکا میں تشریف لے گئے اور ہوا کیستانی طلیح سے دو دو سو کی تعداد میں اس کونفرنس میں تشریف لے گئے تھے واقفیت پیدا کی اس موقع پر کئی ایک تقریر کا ریکارڈ بھی *Voices of America* نشر کی

عوامی جرائد کو صاحب کٹرے کو لگا لگا کر اس میں لکچر دینے کا موقع ملا۔ آپ نے خزاگو کے بعض اخبارات کے ایڈیٹروں سے بھی ملاقات کی اور ان کو حقیقی اسلام کے متعلق معلومات بھی پہنچائیں۔ خزاگو اور بعض دوسرے شہروں میں ایک گروپ اسلام کے نام پر کاٹا گیا۔ گروپوں کے خوف سنی تفریق اور منافرت پھیل رہا ہے۔ اس کا جواب دینے کی سعادت باری جماعت کو حاصل ہوئی۔ اگر یہ نوازوں کی تعداد میں دیگر مسلمان اس ملک میں موجود ہیں مگر انہوں نے کہ ہمارے دوسرے مسلمان بھی نہیں ہے اس گروپ کے خلاف جو اسلام کی تہذیب پر کلہاڑا چلا رہے کوئی کارروائی نہیں کی گئی۔ فقہانہ نقطے سے ہماری جماعت کے تمام نئے حکومت عبدالشکور صاحب کٹرے سے مبلغ انچارج کے کٹرے کے بعد مقامی حکام سے ملے۔ اور اخبارات کے ایڈیٹروں سے ملاقات کی۔ اور انہیں اس گروہ کے اندرونی عزائم سے آگاہ کی۔ جس کا نتیجہ یہ نکلا کہ حکام نے تعزیر شروع کر دی اور اکثر اخبارات اس گروپ کے خوفناک خیالات سے خبردار ہو گئے۔ اس سلسلہ میں کوئی ایک رپورٹ ہماری مسجد لگاؤ میں بھی آئی۔ اور اسلام کے متعلق صحیح معلومات حاصل کیں۔

عمید الاختیار کی تقریب

اس سرگرمی میں عبدالاحد کی تقریب تمام مشنوں میں منائی گئی۔ نیویارک میں ڈوکرے تریبانی دینے گئے۔ واشنگٹن میں ایک خاص دعوت کا اجلاس بھی گیا۔ ڈیوٹ میں ہمارے مشن ڈیوٹس میں ایک مقامی اخبار کے رپورٹر اور نو گراڈز نے جنہوں نے نماز عید ادا کرنے اور بکرا ذبح کرنے وقت بعض تصاویر لیں۔ جن میں سے ایک تصویر اگلے روز اخبار میں ایک فوٹ کے ساتھ شائع ہوئی۔

انفرادی ملاقاتوں کے ذریعہ بھی پیغام اسلام پہنچانے کا کام جاری ہے۔ حکم عبدالشکور صاحب کٹرے کوئی مغربی

آت اسلامک کونسلز کے اجلاس میں شرکت کی۔ آپ کو اس کونسل کے ایک اجلاس میں صدارت کا بھی موقع ملا۔ آپ نے اپنے ابتدائی اور امتدادی ریکارڈ میں اسلام اور امتدادی دور کے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔ آپ کی اس تقریر کے اقتباسات مقامی اخباروں میں بھی چھپے۔ مولوی نور الحق صاحب اور نے اس کونفرنس میں رول اگرم سے اللہ علیہ وسلم کے متعلق بائبل کی پیشگوئیوں کے موضوع پر تقریر فرمائی۔

عرصہ زیر رپورٹ میں کوئی لینڈ میں ایک احمدی کی شادی کی تقریب پیدا ہوئی۔ اس موقع پر تقریباً دو سو غیر مسلم اسباب موجود تھے۔ کوئی خلیل احمد صاحب ناصر نے خطبہ نکاح پڑھا جس میں رشتہ درج کی اہمیت کو اسلامی نقطہ نظر سے پیش کیا۔ یہ خطبہ نکاح حاضرین کے لئے بے حد دلچسپی کا باعث ہوا۔ اس موقع پر تین چار اخباروں کے رپورٹرز بھی شامل تھے۔ جنہوں نے تصاویر لیں۔ دوسرے دن مقامی اخبارات میں یہ تصاویر اور اسلامی تقریب نکاح کی رپورٹ شائع ہوئی۔

گزشتہ سہ ماہی میں ڈیوٹس میں ہمارے ایک پائے مسلم بھائی اور انڈیانا میں ہمارے ایک پائی بن دفات بائبل حکم عبدالشکور صاحب کٹرے سے نماز جنازہ ہر دو مقامات پر پڑھائی۔ اس موقع پر چار سو کے قریب غیر مسلم بھی موجود تھے۔ اس موقع سے فائدہ اٹھا کر انہیں آخرت کے متعلق اسلامی نقطہ نظر سے آگاہ کیا گیا اور روح اور جسم کے تعلق کو بیان کر کے خدا کی مکت اور اسلام کی عظمت پر لکچر دینے گئے۔ جس سے حاضرین بہت متاثر ہوئے۔

پاکستان سٹوڈنٹس ایسوسی ایشن کی سالانہ کانفرنس اس سال پاکستان سٹوڈنٹس ایک کا ایجن

جب ان کو مرتب کرنے اور ان پر حکم و
 قضا کے لئے "ادراک" اور "معاہدہ" بھی
 موجود ہو۔ وذلک من عمل النبوة
 ولكن لا یفتھا الا العالمون۔
 مسئلہ خلافت صلی اللہ علیہ وسلم اور
 رسالت (رس) امت و اختلاف میں ایستخلافہم
 کا فاعل خدا تعالیٰ ہے۔ اور استخلاف کا فاعل
 باب استعمال سے ہے۔ جو طلب پر دلالت
 کرتا ہے۔ اور خلف سلف کے ہند ہے۔ اور
 آیت میں منکم کا خطاب امت محمدیہ کے لئے
 ہے۔ جس کے بالمقابل قبیلہم کا لفظ رکھا
 گیا۔ جس سے یہ امر روز روشن کی طرح
 ثابت ہو جاتا ہے۔ کہ خلافت خدا تعالیٰ کی
 پسندیدہ اور مطلوبہ شے ہے۔ اور یہ قیامت
 میں نیکو کاروں کی معجزہ میراث اور
 دولت جاوید ہے۔

امر دوم۔ دوسرا امر جس سے اسلام
 میں خلافت کی اہمیت کا پتہ چلتا ہے۔ یہ
 ہے کہ اسلامی تعلیم کے مطابق اصل ملکیت
 اصل حکومت اور اصل بادشاہت صرف
 اور صرف خدا تعالیٰ کو حاصل ہے۔ اور خدا تعالیٰ
 نے انسانوں کو یہ شرف بخشا ہے۔ کہ وہ
 امامت کے طور پر خدا تعالیٰ سے اختیارات
 کو پائیں۔ اور اس کی منشاء کے مطابق
 انہیں استعمال میں لائیں۔ سو خدا تعالیٰ
 نے اپنا منشاء قرآن کریم میں یہ بتایا ہے۔ کہ
 ان اختیارات کا استعمال جہاں انفرادی
 صورت میں ہو سکتا ہے۔ وہاں ایک صورت
 اجتماعی بھی ہے۔ اور وہ اجتماعی صورت یہ
 ہے۔ کہ سب کے اختیارات متفقہ اور
 متحدہ استعمال ہوں۔ اور اس ضمن کے
 لئے ضروری تھا۔ کہ انسانوں میں سے
 کوئی مرکزی وجود نہ ہوتا۔ جو ان اختیارات
 کے استعمال میں ایک تنظیم اور یکجہتی
 کا باعث ہوتا۔ سو خدا نے اس کی بابت
 یہ تعلیم دی۔

ان الله یا سرکم ان تؤدوا الامانات
 الی اهلها و اذا حکمتم بین الناس
 ان تحکموا بالعدل ان الله نعماً
 یستلکم به ان الله کان سمیعاً
 بصیراً (سورہ ساء رکوع ۸۴)
 ترجمہ: اللہ تعالیٰ تم کو حکم دیتا ہے۔ کہ
 تم انمانوں کو ان کے حق داروں کو مستحق لوگوں
 کے سپرد کرو۔ اور اسے حاکم اور تم جب
 حاکم ہو جاؤ۔ تو انصاف کے ساتھ حکمرانی
 کرو۔ اللہ تعالیٰ جس امر کی نصیحت تم
 کو کرتا ہے۔ وہ سچا اور اچھی ہے۔ اور اللہ
 سنتے والا اور جاننے والا ہے۔
 اس آیت کریمہ میں مندرجہ ذیل احکامات
 دیئے گئے ہیں۔
 راء خلیفہ کا انتخاب کیا جائے۔

(۲) خلافت ایک امامت ہے۔ اہل کے سپرد
 کی جائے۔
 اس خلافت ذاتی ملکیت نہیں۔ اور نہ ہی
 کوئی ایسی شے ہے۔ کہ نسل بعد نسل اولاد
 میں وراثتہ منتقل ہو سکے۔ بلکہ بطور امامت
 کے ہے۔
 قرآن کریم نے جہاں یہ حکم دیا۔ کہ خلیفہ
 منعقد کیا جاوے۔ وہاں یہ بھی فرمایا۔ کہ
 انتخاب کی بنیاد تقویٰ پر ہو۔ جیسا کہ آیت
 انت اکرمکم عند اللہ اتقکم سے ظاہر ہے۔
 یعنی اتقیا کی جماعت مل کر یہ فیصلہ کرے۔
 کہ وہ بہترین متقی کون ہے؟ پس وہی وجود
 خلیفہ ہوگا۔

حکمت خداوندی

خدا تعالیٰ ایک طرف فرماتا ہے۔ کہ خلیفہ خدا
 بنانا ہے۔ دوسری طرف مومنوں کو انتخاب
 کرنے کا حکم دیا۔ اس طریق کے تقریباً
 یہ حکمت ہے۔ کہ لوگوں میں خلیفہ کی اطاعت
 کی رغبت پیدا ہو۔ کیونکہ اس طرح ان کو یہ
 احساس ہوگا۔ کہ ہم نے اپنے ارادہ اور منشاء
 سے اس کو خلیفہ چنا ہے۔ اس لئے اس کی
 اطاعت کریں۔

خلافت کا انتخاب کیلئے تمام مسلمانوں
 کے ارادہ اور منشاء کا یکجہتی ظہور۔ یہ یقیناً
 ان میں دماغی صلاحیت و تابلیت پیدا کرنے
 کا بہترین ذریعہ ہے۔ نیز اس طریق سے یہ
 احساس بھی پیدا کیا گیا۔ کہ مومنوں کے ارادہ
 میں خدا کا ارادہ بھی مشاغل ہے۔ اور یوں خلافت
 کے تقدس کو بلند کیا گیا۔ تاکہ بالطبع مسلمانوں
 میں رغبت پیدا ہو۔ اور سب مل کر اس کی
 ہدایت کے ماتحت کام کریں۔ یہی وجہ ہے کہ
 خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا۔
 اطيعوا الله واطيعوا الرسول و
 اولی الامر منکم۔

یعنی اللہ تعالیٰ کی اطاعت کرو۔ اور رسول
 کی اطاعت کرو۔ اور اس وجود کی جو تم میں
 صاحب امر ہے۔
 اس آیت کریمہ میں اولی الامر سے مراد اسلامی
 نظام کا وہ مقتدر اعلیٰ وجود یعنی خلیفہ ہے
 جس کو اہل حق نے منتخب کیا۔ خدا تعالیٰ نے اس
 کی اطاعت کو رسول کی اطاعت کے ساتھ
 ضم کر کے بیان فرمایا۔ کیونکہ وہی کا قائم مقام
 اور ظل ہوتا ہے۔ پس خدا تعالیٰ کا اطاعت
 خلیفہ کو اطاعت رسول میں ضم کر کے پیش
 کرنا اسلامی خلافت کی اہمیت کو روز روشن
 کی طرح واضح کر رہا ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پھر
 اسی کی طرف رہنمائی فرمائی۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں
 عیدکم لیسق و سنة الخلفاء الراشدين
 المهديين. یعنی اسے مسلمانوں کو تم پر
 میری سنت اور میرے خلفاء راشدین کی

سنت کی پیروی لازمی ہے۔ نیز آپ نے
 خلافت سے روگردانی اور نافرمانی کو موجب
 شقاوت قرار دیا۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں۔
 من مات و لیس فی عقبہ بیعة
 مات میتة الجاهلیة۔
 یعنی جس نے امام کی بیعت نہیں کی۔ اس
 کی موت جاہلیت کی موت ہوگی۔

پس اسلام میں خلافت مسلمانوں کی وحدت
 ارادی۔ مرکزیت و یکجہتی و تنظیم کے ماتحت
 خدا تعالیٰ کے عطا کردہ اختیارات کی اجتماعی
 صورت میں متفقہ طور پر استعمال کا ذریعہ ہے۔
 امر ثالث۔ اسلام میں خلافت کی اہمیت کو
 ظاہر کرنے والا تیسرا امر یہ ہے۔ کہ خلافت
 نور نبوت کو جمد کرنے کا ذریعہ ہے۔ تفصیل اس
 اجمال کی یہ ہے۔ کہ قانون قدرت کی یہ بات
 ہر شخص پر واضح ہے۔ کہ خدا کی مخلوق دو قسم
 کی ہے۔ ایک وہ مخلوق ہے جو ابتدائے فرشتوں
 سے بقاء و عالم تک قائم و برقرار رکھی گئی ہے۔
 ان میں سلسلہ جاہلیت نظر نہیں آتا۔ جیسے سورج ہے
 جو ہمیشہ روشنی دے رہا ہے۔ ہمارے آبا و اجداد
 کو بھی یہی سورج روشنی دے رہا تھا۔ اور ہماری
 اولاد کو بھی روشنی دے گا۔ دوسرا سورج نہیں۔
 لیکن دوسری قسم مخلوق کی ایسی ہے۔ جو تھوڑی
 مدت کے بعد مرقماتی ہے۔ اس کا نفع اور فائدہ
 قائم رکھنے کے لئے خدا نے اس میں سلسلہ جاہلیت
 جاری فرمایا ہے۔ چنانچہ ہر وقت اپنے جیسے دست
 بنانے والے سچ چھوڑ جاتا ہے۔ تاکہ کسی وقت بھی
 دنیا اس کے نفع سے محروم نہ ہو جائے۔

خدا تعالیٰ نے انبیاء و کواکبتی کو مٹانے اور
 نور کے پھیلانے کے لئے مقرر فرمایا۔ اور یہ تو
 ایک سلسلہ امر ہے۔ کہ انبیاء علیہم السلام کا وجود
 بھی دائم اور برقرار رہنے والا وجود نہیں۔ اس لئے
 اگر ان کے بعد خلافت کو نہ مانا جائے۔ تو خدا تعالیٰ
 کی ذات پر بڑا حرف آتا ہے۔ کہ اس نے دنیا کی
 اصلاح کے لئے ایک عظیم الشان فرد کو بھیجا۔
 اور چند سالوں کی زندگی دے کر پھر وفات دے
 دی۔ اور اس اصلاحی نظام کو برقرار نہ رکھا۔
 اور یہ فعل معاذ اللہ اس بڑھیا کی مانند ہو جاتا
 ہے۔ جو سوت کا تے اور پھر اس کو ٹکڑے
 ٹکڑے کر دے۔ پس عملاً بھی یہ ضروری ہے۔
 کہ اس اصلاحی نظام کو برقرار رکھا جائے۔ اور
 ہمارے سید و مولیٰ شفیع المذنبین حضرت
 قائم النبیین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا بھی یہی
 ارشاد ہے۔

ماکانت نبوة قط الا بعثنا خلافة
 دکنز الھمال جلد ۱ ص ۱۱۱
 یعنی نبوت کے بعد خلافت ضروری ہے۔
 پس خلافت نور نبوت کے لئے ایک
 Reflecta ہے۔ نبی جن نیکیوں کی
 تحریریں کے لئے آتا ہے۔ خلیفہ اس کی نگرانی کرتا
 اور اس کے ٹکڑے ٹکڑے اور بھولنے کا انتظام

کرتا ہے۔ اور اس نور کو دنیا میں پھیلاتا ہے۔ جو
 خدا کا نبی کے آگے آتا ہے۔ اور یہ کس قدر اہم امر
 ہے۔ جس کے لئے خلافت کی ضرورت ہے۔
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔
 "جو شخص کسی انسان کے لئے راہی طور پر تھا پس
 لہذا خدا تعالیٰ نے ارادہ کیا۔ کہ رسول کے وجود
 کو جو تمام دنیا کے وجود سے اعلیٰ اور شرف
 ہے۔ ظلی طور پر ہمیشہ کے لئے قائم رکھے۔
 سو اس ضمن سے خدا تعالیٰ نے خلافت کو تجویز
 کیا۔ تاکہ دنیا کبھی اور کسی زمانہ میں برکات
 رسالت سے محروم نہ رہے۔"

دشہادۃ القرآن صفحہ ۵۸

امر چہارم۔ خدا تعالیٰ نے دنیا کی مختلف
 چیزوں میں مختلف خاصیتیں رکھی ہیں۔ انفرادی
 طور پر بھی اور اجتماعی طور پر بھی۔ اور یہ خاصیتیں
 خواہ بظاہر دیکھنے میں آئیں۔ یا نہ آئیں مگر حیرت
 میں موجود ہند ہوتی ہیں۔ انہی خاصیتوں کے جاننے
 سے حکماء و امران کا علاج کرتے ہیں۔ اور مادیوں
 زندگی کے لئے مختلف قسم کی آسائیاں پیدا کر
 لیتے ہیں۔ ٹیک اس طرح سماجی۔ اخلاقی اور
 روحانی امور میں بھی اللہ تعالیٰ نے مخصوص تجویزیاں
 رکھی ہیں۔ مثال کے طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ
 وسلم کا ارشاد ہے۔ "ید اللہ علی الجماعۃ"
 یعنی جماعت پر اللہ تعالیٰ کا ہاتھ ہوتا ہے۔ اور
 جماعت کو خدا تعالیٰ کی تائید حاصل ہوتی ہے۔ اس
 ارشاد نبوی میں قرآن کریم کے اس اصل کی طرف
 اشارہ ہے جو خدا تعالیٰ نے اسلامی خلافت کے
 متعلق فرمایا ہے۔

و لیکنن لھم دینھم الذی ارتضی لھم
 و لیبدلھم من بعدھم ما یتھم امتا۔
 یعنی اسلامی خلافت میں اللہ تعالیٰ نے یہ خاصیت
 رکھی ہے۔ کہ وہ دین کی مملکت کا باعث ہوتے ہیں۔
 قرآن کریم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 کی نبوت کی اعراض بیان کرتے ہوئے فرمایا۔
 هو الذی بعث فی الاممین رسولا منھم
 یتلو علیھم آیاتھ و یرسکھم و یعلیھم
 الکتاب و الحکمۃ دان کا لوا من قبل لقی
 صلال مبین۔ یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 جو دین کے کشف لائے۔ اس کی چار بڑی
 اعراض تھیں۔

۱۔ تلاوت آیات یعنی آپ ان پر ایسی آیات
 تلاوت فرماتے گئے۔ جو خدا کی سچائی اور اس کی تائید
 کے دلائل پر مشتمل ہوں۔ اور ایسے نشانات الہی
 آسکے جو وجود باوجود سے ظاہر ہوں گے۔ جن سے خدا
 تعالیٰ کی سہتی کا دنیا میں ظہور ہو۔ اور ان کی ذات
 کے بعد خلیفہ اسلامی کا بھی یہی کام ہے۔ کہ وہ لوگوں میں
 ایسا نظام قائم کرے۔ جہاں مسلمان ان امور کی سکین
 اور خلیفہ وقت وہ امور بیان کرے۔ جو لوگوں میں
 ایمان پیدا کرنے کا موجب ہیں۔ پس تبلیغ حق اور
 دعوت فی اللہ آیات خلیفہ کا کام ہے۔ اور خدا نے یہ
 مقدر فرمایا ہے۔ کہ نبی کے اس کام کو مملکت اسلامی
 خلیفہ دے سکتا ہے۔ (مطالعہ)

تحریک چندہ برائے تعمیر فضل عمر ہسپتال راولہ

از مکرم صاحبزادہ گلشن زامنور رحمان صاحبہ چیف میڈیکل آفیسر اور ہسپتال راولہ

اجاب جماعت کو حلوم سے کہ راولہ کے نئے ہسپتال یعنی فضل عمر ہسپتال کی عمارت کا سنگ بنیا حضرت مصلح الموعود امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ۲۰ ذی قعدہ ۱۹۵۶ء کو رکھا تھا۔ اور اس وقت سے یہ عمارت زیر تعمیر ہے۔ محض اللہ تعالیٰ نے فضل سے عمارت کے دو بلاک چھٹوں تک تعمیر ہو چکے ہیں اور ان کے پلٹر مور ہے ہیں۔ ہسپتال کی کل عمارت چار بلاکوں پر انشاء اللہ شتمل ہوگی اور آخر کار انشاء اللہ تعالیٰ پوری عمارت دو منزلہ بنے گی۔ نجلی منزل کے چار بلاکوں کا اندازہ خرچ چار لاکھ روپے ہے جس میں سے صدر انجمن احمدیہ نے ارزاہ مہربانی پچاس ہزار روپے تعمیر کے لئے دیئے ہیں۔ اس وقت تک پچتر ہزار خرچ ہو چکا ہے۔ پچیس ہزار کی رقم فرض کے لئے خرچ ہوئی ہے۔ صدر انجمن احمدیہ اپنے محدود ذرائع آمد کے پیش نظر تمام اجراجات برداشت نہیں کر سکتی۔ لہذا اس نے اجازت دی ہے کہ جماعت کے عزیز اجاب سے دو لاکھ روپے نام عطا یا وصول کئے جائیں۔ میں اس سہیل کے ذریعہ جماعت ذمی انتظام اجاب کی خدمت میں گزارش کرتا ہوں کہ وہ زیادہ سے زیادہ فراخ دلی کے ساتھ اس نیک کام میں حصہ لیں اور اپنے عطا یا جات بھجوائیں۔ اب مزید رقم نہ ہونے کی وجہ سے تعمیر کا کام بند ہو جانے کا خدشہ ہے۔ لہذا اجاب جلد سے جلد اپنے فیاضانہ عطا یا جات بھجوائیں۔ صدر انجمن کے صیحتہ امانت میں اس غرض کے لئے ایک امانت بنام "ہاسپٹل فنڈ" کھول دی گئی ہے۔ اجاب براہ راست اس امانت میں عطا یا کی رقم ارسال فرمائیں۔ بزرگان سلسلہ کی طبی خدمت کے علاوہ غریبوں اور بیاروں کو مفت طبی خدمت بھجوانا ایک بہت بڑے ثواب کا موجب ہے اور ایسے کار خیر میں حصہ لینے والے کے لئے یقیناً ایک عظیم انشاء اللہ عطا ہوگا۔ امید ہے اجاب جماعت خود بھی اور اپنے دوستوں سے بھی اس کار خیر کے لئے زیادہ سے زیادہ عطا یا حاصل کر کے بھجوائیں گے۔

ایسے دوست جو ایک ہزار روپیہ سے دو ہزار روپیہ تک عطیہ بھجوائیں گے ان کے نام کا ایک کمرہ ہسپتال میں تعمیر کرایا جائے گا۔ جو دوست دو ہزار سے پانچ ہزار تک رقم دیں گے ان کے نام کے دو کمرے بنوائے جائیں گے اور جو دوست پانچ ہزار سے دس ہزار تک رقم دیں گے ان کے نام کے چار کمرے یا ایک جنرل وارڈ تعمیر کرایا جائے گا۔ ایک لاکھ روپیہ سے ایک ہزار روپیہ تک رقم دینے والے اجاب کا نام دعائی غرض سے ہسپتال میں ایک بورڈ پر کندہ کرایا جائے گا۔ انشاء اللہ العزیز وما تحفیہم اے اللہ اللہ

امید ہے اجاب کرام اس طرف فوری توجہ فرمائیں گے جن اہم اللہ فی الدارین خیرا

(ڈاکٹر مرزا منور احمد)

تحریک جدید اور انیس سالہ تاریخی کتاب

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے سابقوں الماریوں کی پہلی پانچ روٹی ٹوٹ کی انیس سالہ جہاد کبیر کی کتاب شائع ہوئے والی ہے۔ اس کے مولف احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کے لئے اس میں درج ہے کہ تحریک جدید کے پیش میں اس کا احباب دس سال کے رخصت ہوئے اور اس کے بعد سال ملتا ملتا نو سال کا انیسویں سال ہو گیا ہے۔ زبان دونوں رخصتوں سے ایک انیس سالہ رخصت پر نقل کیا جا رہا ہے جن کے انیس سال پر۔ اور اس کی کتاب میں اور ان کا نام ہی مشائخ ماہانہ جن کے پورے انیس سال ادا ہوں۔ اس دوران میں جبکہ انیس سال رخصت کیا جا رہا ہے ان اجاب کو جن کے ذمہ کسی سال کا کچھ بقایا ہے آرزو ادا کر دینے کے لئے ان کا نام بھی لکھا گیا ہے کہ وہ ظاہر ہے رجب کے ذمہ انیس سال احباب سے بقایا ہو اس کا نام تاریخی یادگار زمانہ کتاب میں شائع نہ ہوگا۔ انیس سال احباب کے بقایا دار اس سلسلہ سے وقت کو غنیمت سمجھیں اور اپنے بقایا ادا کر کے نام تاریخی کتاب میں لکھوائیں۔ انشاء اللہ تعالیٰ توفیق بخئے۔ آمین۔

تعلیم الاسلام کالج میں جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

ہفت روزہ "تعلیم الاسلام" کالج پر پندرہ دنوں کا دورانیہ سال کا پہلا اجلاس سیدنا سرور کائنات محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر زبیر عیادت وائس پریذیڈنٹ کالج کو مہتمم ہوا۔ محمد احمد صاحب اقر نے تلاوت قرآن کریم کی اور اس کے بعد صاحب نے سیدنا حضرت مسیح علیہ السلام کی نظم پڑھی۔ سب سے پہلے کرم سو فی بشارت اور اہل صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بحیثیت ایک کامل انسان کے لئے موضوع پر تقریر کی اور فرمایا کہ موجودہ زمانہ کے ترقی یافتہ لوگ مثلاً فرانڈ وغیرہ عموماً مذہب پر اور خصوصاً اسلام پر یہ اعتراض کرتے ہیں کہ مذہب انسان کے ذہن کی اختراع ہے اور جو انسان صحیح ذہن میں انسانی کمالات سے خالی ہوتا ہے۔ وہ ذہنی کمزوریوں کی وجہ سے اپنے آپ کو سہارا دینے کے لئے خدا اور مذہب کا خیال ایجاد کرتا ہے۔ یہ سب کے سب وہ لوگ ہیں جو ایک نفلوں امر سے کیونکہ اگر ہم آنحضرت کی زندگی کا مطالعہ بحیثیت ایک انسان کے بھی کریں تو آپ جیسے کامل انسان کا نام محال ہے۔ اس کے بعد آپ نے مختلف انسانی کمالات کے لحاظ سے ثابت کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہر کمالات انسانی میں مکمل اور بے نظیر ہیں اور آپ کی حیات طیبہ کا ایک ایک معجزہ عین کے اس سلسلہ میں کا بطلان ثابت کر رہا ہے۔

پروفیسر ہادی صاحب نے "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات مخلوقات کے موضوع پر تقریر کی کہ جو بڑے حضور کے احسانات کا ذکر کیا۔ رہن و رہبر صاحب نے انگریزی میں آنحضرت کے عقوبت تقریر کی۔ موری غلام احمد صاحب پر ذمہ دہیات تعلیم الاسلام کالج نے تقریر کی کہ جو نے فرمایا کہ کبریا کا مقصد توحید کا قائم کرنا تھا۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اہل اور حسن طور پر پورا کیا اور جو تڑپ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قلب میں توجہ کو دنیا میں قائم کرنے کے لئے تھی وہ کسی اور نبی میں نہیں تھی جن کا اظہار ہر مخلوق کے قول اور فعل سے ہوتا تھا۔ ایاز محمد صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے صحابہ کا عشق کے موضوع پر تقریر کی کہ مرفحین خاکسار نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت تفسیر کے متعلق چند ایمان اور ذوق واقعات بیان کئے۔ چند اہتمامیہ الفاظ کے ساتھ جناب صدر صاحب نے جلسہ برخواست کرنے کا اعلان کیا۔

درخواست دے

- (۱) بندہ کے والد صاحب غرض سے دعائی کمزور کا کوجہ سے بیمار ہیں۔ تیرہویں نمبر میں اکائیس کا محلانہ امتحان دینا ہے۔ ہرگز نسل و درویشان تادیان سے درخواست دینا ہے مقبول احمد علی بھکر کینال کلاوی محمد نیر۔ میاٹالہ
- (۲) میرے بھائی کرم خدا بخش صاحب دو سال سے بھائی بھائی نکل جی اور ب دو سے بہت زیادہ تکلیف ہے۔ ان کے بچے چھٹے چھوٹے ہیں۔ احباب کرام درویشان تادیان دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان کو صحت کامل عطا فرمائے آمین۔ گلزار احمد یار کینال بازار راولہ
- (۳) خاکسار اس وقت ڈرگ لائی ریویڑ کی ڈیوٹی دے رہا ہے خالی رہنے ترقی کے لئے درخواست دی ہے۔ پارک سلسلہ میری ترقی کے واسطے دعا فرمائی (خالد ممتاز محمد میمن بیرون کلاوی کلاوی)
- (۴) میرا بیٹا عزیز محمد یونس تقریباً مینٹل عشرہ سے بوسہ مینٹل دیکھا گیا ہے بہت بیمار ہے اور بہت پریشان ہے۔ درویشان تادیان اور ہرگز نسل دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کو صحت دے۔ پروفیسر برادر ملک غلام محمد کی صحت خیرے میں دعا فرمائیں۔

میران نور احمد سیکریٹری ماہل چند (ٹھکانہ سندھان) منیجنگ

وصایا

وصایا منقوری سے قبل اس نے شایع کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کرے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن)

نمبر ۱۲۲۲

میں شیخ ظہور احمد ولد گوڈالا شہد، عظیم الدین وصیت ۹۸۳۳ قلم پیشہ تجارت عمر ۲۴ سال پیدائشی احمدی سکن نیارو ڈاکخانہ نیارو ڈھولہ ضلع دائرہ صوبہ مغربی پاکستان بقاعی برکش و سواکس بلا جبردار آج تہ تاریخ پڑھ ۱۳/۱۰/۱۹۳۰ ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت جائیداد کچھ نہیں۔ میری آمد بزرگیہ تجارت ماہور مبلغ ۱۵۰۰ روپے ہوتی ہے۔ میں تازہ ذلت اپنی ماہور آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ دہلہ پاکستان کرتا ہوں گا۔ تیز میرے مرے کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ ہوگی۔

العبد:- ظہور احمد بقلم خود گوڈالا شہد:- عظیم الدین وصیت ۹۸۳۳ پریڈیزیشن جماعت احمدیہ روضن گوڈالا شہد:- بیدلایت شاہ انپیکڑھایا کارکن صدر انجمن احمدیہ دہلہ

نمبر ۱۲۲۱

میں خادوق احمد ولد قلم پیشہ تجارت عمر ۲۴ سال پیدائشی احمدی سکن دادمن ڈاکخانہ روضن ضلع دادو صوبہ مغربی پاکستان۔ بقاعی برکش و سواکس بلا جبردار آج تہ تاریخ پڑھ ۱۳/۱۰/۱۹۳۰ ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت جائیداد کوئی نہیں میری آمد بزرگیہ تجارت ماہور مبلغ ۱۰۰ روپیہ دیکھو دو پیہ ہوتی ہے۔ میں تازہ ذلت اپنی ماہور آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ کرتا ہوں گا۔ تیز میرے مرے کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ ہوگی۔

العبد:- خادوق احمد بقلم خود گوڈالا شہد:- عظیم الدین بقلم خود گوڈالا شہد:- ولایت شاہ انپیکڑھایا کارکن صدر انجمن احمدیہ دہلہ

نمبر ۱۲۲۱

میں گھٹا خان دلگاہی قلم پیشہ عمر ۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۵ ساکن من ڈاکخانہ باڈہ ضلع لاڑکانہ صوبہ مغربی پاکستان۔ بقاعی برکش و سواکس بلا جبردار آج تہ تاریخ پڑھ ۱۰/۱۰/۱۹۳۰ ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت غیر منقولہ رہائشی مکان خام جس کی قیمت مبلغ ۲۵۰۰ روپے سے میرا ہے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ میری آمد بزرگیہ تجارت ماہور مبلغ ۳۰۰ روپے۔ میں تازہ ذلت اپنی سالانہ آمد حصہ پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ کرتا ہوں گا۔ تیز میرے مرے کے وقت میں قدر میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ ہوگی۔

نمبر ۱۲۲۲

میں محمد صدیق ولد محمد ثریف قلم پیشہ عمر ۲۹ سال پیدائشی احمدی سکن منڈلی ڈاکخانہ ضلع منڈلی صوبہ مغربی پاکستان بقاعی برکش و سواکس بلا جبردار آج تہ تاریخ پڑھ ۱۲/۱۰/۱۹۳۰ ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میری آمد بزرگیہ تجارت ماہور مبلغ ۱۰۰ روپیہ دیکھو دو پیہ ہوتی ہے۔ میں تازہ ذلت اپنی ماہور آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ کرتا ہوں گا۔ تیز میرے مرے کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ ہوگی۔

نمبر ۱۲۲۱

میں محمد صدیق بقلم خود گوڈالا شہد:- عظیم الدین بقلم خود گوڈالا شہد:- ولایت شاہ انپیکڑھایا کارکن صدر انجمن احمدیہ دہلہ

نمبر ۱۲۲۱

میں بشیر احمد ولد بابوشاہ صاحب قلم پیشہ عمر ۲۰ سال پیدائشی احمدی ساکن جیلادکی دین ڈاکخانہ کبروڈ پکا ضلع متان صوبہ مغربی پاکستان۔ بقاعی برکش و سواکس بلا جبردار آج تہ تاریخ پڑھ ۱۰/۱۰/۱۹۳۰ ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت جائیداد صرف ایک عدد مکان رہائشی واقع موضع جیلادکی دین ڈاکخانہ کبروڈ پکا ضلع متان ہے۔ اس کی موجودہ قیمت اندازاً چار ہزار روپیہ ہے۔ اس کے دسویں حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ میری آمد بزرگیہ تجارت ماہور مبلغ ۱۰۰ روپیہ دیکھو دو پیہ ہوتی ہے۔ میں تازہ ذلت اپنی سالانہ آمد حصہ پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ کرتا ہوں گا۔ تیز میرے مرے کے وقت میں قدر میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ ہوگی۔

نمبر ۱۲۲۱

میں محمد سعید ولد قلم پیشہ عمر ۲۰ سال پیدائشی احمدی ساکن جیلادکی دین ڈاکخانہ کبروڈ پکا ضلع متان ہے۔ اس کی موجودہ قیمت اندازاً چار ہزار روپیہ ہے۔ اس کے دسویں حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ میری آمد بزرگیہ تجارت ماہور مبلغ ۱۰۰ روپیہ دیکھو دو پیہ ہوتی ہے۔ میں تازہ ذلت اپنی سالانہ آمد حصہ پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ کرتا ہوں گا۔ تیز میرے مرے کے وقت میں قدر میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ ہوگی۔

نمبر ۱۲۲۱

میں عارف زمان ولد خان بہادر احمد زمان مرحوم قلم پیشہ عمر ۵۰ سال پیدائشی احمدی ساکن جیلادکی دین ڈاکخانہ کبروڈ پکا ضلع متان ہے۔ اس کی موجودہ قیمت اندازاً چار ہزار روپیہ ہے۔ اس کے دسویں حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ میری آمد بزرگیہ تجارت ماہور مبلغ ۱۰۰ روپیہ دیکھو دو پیہ ہوتی ہے۔ میں تازہ ذلت اپنی سالانہ آمد حصہ پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ کرتا ہوں گا۔ تیز میرے مرے کے وقت میں قدر میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ ہوگی۔

نمبر ۱۲۲۱

میں محمد سعید ولد قلم پیشہ عمر ۲۰ سال پیدائشی احمدی ساکن جیلادکی دین ڈاکخانہ کبروڈ پکا ضلع متان ہے۔ اس کی موجودہ قیمت اندازاً چار ہزار روپیہ ہے۔ اس کے دسویں حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ میری آمد بزرگیہ تجارت ماہور مبلغ ۱۰۰ روپیہ دیکھو دو پیہ ہوتی ہے۔ میں تازہ ذلت اپنی سالانہ آمد حصہ پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ کرتا ہوں گا۔ تیز میرے مرے کے وقت میں قدر میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ ہوگی۔

نمبر ۱۲۲۱

میں محمد سعید ولد قلم پیشہ عمر ۲۰ سال پیدائشی احمدی ساکن جیلادکی دین ڈاکخانہ کبروڈ پکا ضلع متان ہے۔ اس کی موجودہ قیمت اندازاً چار ہزار روپیہ ہے۔ اس کے دسویں حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ میری آمد بزرگیہ تجارت ماہور مبلغ ۱۰۰ روپیہ دیکھو دو پیہ ہوتی ہے۔ میں تازہ ذلت اپنی سالانہ آمد حصہ پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ کرتا ہوں گا۔ تیز میرے مرے کے وقت میں قدر میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ ہوگی۔

نمبر ۱۲۲۱

میں محمد سعید ولد قلم پیشہ عمر ۲۰ سال پیدائشی احمدی ساکن جیلادکی دین ڈاکخانہ کبروڈ پکا ضلع متان ہے۔ اس کی موجودہ قیمت اندازاً چار ہزار روپیہ ہے۔ اس کے دسویں حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ میری آمد بزرگیہ تجارت ماہور مبلغ ۱۰۰ روپیہ دیکھو دو پیہ ہوتی ہے۔ میں تازہ ذلت اپنی سالانہ آمد حصہ پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ کرتا ہوں گا۔ تیز میرے مرے کے وقت میں قدر میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ ہوگی۔

نمبر ۱۲۲۱

میں محمد سعید ولد قلم پیشہ عمر ۲۰ سال پیدائشی احمدی ساکن جیلادکی دین ڈاکخانہ کبروڈ پکا ضلع متان ہے۔ اس کی موجودہ قیمت اندازاً چار ہزار روپیہ ہے۔ اس کے دسویں حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ میری آمد بزرگیہ تجارت ماہور مبلغ ۱۰۰ روپیہ دیکھو دو پیہ ہوتی ہے۔ میں تازہ ذلت اپنی سالانہ آمد حصہ پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ کرتا ہوں گا۔ تیز میرے مرے کے وقت میں قدر میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ ہوگی۔

نمبر ۱۲۲۱

میں محمد سعید ولد قلم پیشہ عمر ۲۰ سال پیدائشی احمدی ساکن جیلادکی دین ڈاکخانہ کبروڈ پکا ضلع متان ہے۔ اس کی موجودہ قیمت اندازاً چار ہزار روپیہ ہے۔ اس کے دسویں حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ میری آمد بزرگیہ تجارت ماہور مبلغ ۱۰۰ روپیہ دیکھو دو پیہ ہوتی ہے۔ میں تازہ ذلت اپنی سالانہ آمد حصہ پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ کرتا ہوں گا۔ تیز میرے مرے کے وقت میں قدر میری جائیداد ثابت ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ ہوگی۔

عداقت احمدیت کے متعلق تمام جہان کو چیلنج معہ ڈیڑھ لاکھ روپے کے انعامات اردو انگریزی میں کارڈ آنے پر مفت عبد اللہ الدین سکندر آبادی

قرص نور - قابل رشک صحت اور طاقت کیلئے مفید دوا - قیمت چار روپے ناصر دواخانہ گول بازار بلوہ

خدا ملاحمدیہ کے سالانہ اجتماع حضور ایدہ اللہ کا اقسامی خطاب

کسی کے کہنے پر نہیں کیا تھا۔ بلکہ قرآن مجید کا بیان فرمودہ یہ اصل ہی آپ کے پیش نظر تھا۔ کہ جس کے تحت آپ کی غیرت نے یہ گوارا نہ کیا۔ کہ آپ اس شخص کے سلام کا جواب دیں۔ کہ جو آپ کے آقا و مقتدا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو گالیوں دینا تھا۔ حضور نے فرمایا۔ ایمان شیشے سے بھی زیادہ نازک چیز ہے۔ اس کی حفاظت کے لئے انسان میں غیرت کا ہونا ضروری ہے۔ اگر انسان میں ایمانی غیرت نہ ہو۔ اور وہ جماعتی تنظیم میں قنہ پھیلنے اور فساد کرنے والوں سے لطمات و لاسوگ روار کھنے میں کوئی مصالحت نہ سمجھے۔ تو پھر اس کے ایمان کا ضائع ہونا یقینی ہے۔ اس کے بعد وفاداری کی کوئی وقعت اور حیثیت نہیں۔ اگر انسان اپنے ایمان کی حفاظت کرنا چاہتا ہے۔ اور بعد وفا دلاری پر قائم رہنا چاہتا ہے۔ تو پھر اس کے لئے ضروری ہے۔ کہ وہ اس یقینی غیرت کا مظاہرہ کرے۔ جس کا قرآن اس سے مطالبہ کرتا ہے۔ اس کے بغیر محض منہ سے وفاداری کا اعلان کر دینا سراسر بے معنی ہے۔ اور اس کا یہ گمان کہ اس کے باوجود وہ احمق ہے۔ محض ایک دعوے کو اور اس کے ذریعہ دوسروں کو بھی دعوے دینا چاہتا ہے۔ غور سے فرمایا۔ قرآن کا یہ اصل کراہی تہذیب و اطمانت میں دو نکم ان لوگوں کے لئے ہے۔ ہر قنہ و فساد چاہتے ہیں۔ اور نظام کو درہم برہم کرنا چاہتے ہیں۔ وہ لوگ جو اختلاف رکھتے ہوں۔ اور خواہ وہ غیر مذہب والے ہی کیوں نہ ہوں۔ اور ان کی نیت قنہ و فساد کی نہ ہو۔ ان سے ملنے اور ان سے تعلق رکھنے میں کوئی حرج نہیں۔ بلکہ اگر قنہ پھیلانے والوں سے بھی اعلان یہ یعنی مجلس عام میں گفتگو ہو۔ تو اس سے بھی قرآن منع نہیں کرتا۔ اس لئے تو فسادى عنصر کے ساتھ جفیہ طور پر ملنے کے خطرناک نتائج سے خبردار رہنا۔

حضور نے خدام کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا تم لوگ نوجوان ہو۔ آئندہ سلسلہ کا بوجھ تمہارے کندھوں پر پڑنے والا ہے۔ اگر تم قرآن مجید کے اس اصل پر قائم نہیں ہو گے۔ تو احمدیت تمہارے ماتحتوں میں محفوظ نہ ہوگی۔ تمہارا فرض ہے۔ کہ تم ان باتوں کو سمجھو۔ قرآن مجید کی تعلیم پر عمل پیرا ہوتے ہوئے اپنے ذرائع کو کما حقہ ادا کرنے کی کوشش کرو۔ تاکہ تم احمدیت کی اس طور پر حفاظت کر سکو۔ جس طور پر خدا (اس کو ساری دنیا کی بھلائی کے لئے محفوظ رکھنا چاہتا ہے۔

حضور ایدہ اللہ نے منافقین کے متعدد اعتراضات کا جواب دینے اور خدام کو ان خطرات سے آگاہ کرنے کے بعد کہ جن سے یہ منافقین جماعت کو دوچار کرنا اور اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حقیقی مشن کو ناکام بنانا چاہتے ہیں۔ خدام کے حق میں دعا فرمائی۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کو اور ان کی نسلوں کو خلافت کا محافظ بنا دے اور جماعت میں خلافت کا سلسلہ قیامت تک چلتا چلا جائے۔ وہ اور ان کی نسلیں قیامت تک احمدیت کا حصہ بلند رکھنے والی ہوں۔ اور آئندہ اسلام کی سر بلندی کے لئے جو بھی جدوجہد ہو۔ اس میں ہمیشہ ہی ان کا اور ان کی اولاد کا حصہ ہو۔ قنہ سالوں میں نہیں بلکہ مہینوں میں ختم ہو جائے۔ اور ان میں سے ہر ایک اپنی آنکھ سے دیکھ لے۔ کہ احمدیت کا حقیقی نظام کامیاب ہو گیا ہے اور دشمن کا اٹھایا ہوا قنہ مٹی میں مل گیا ہے

الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چرٹ نمبر کا حوالہ دیا کریں

میں ہرگز خدام سے غمزدہ نہ ہوا اور تمہاری دعا کا دل کا سے نارغ ہونے کے بعد حضور نے خدام سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ خدام الاحمدیہ کا اصل کام مخلوق خدا کی خدمت ہے آپ لوگوں کو ہر جگہ زندگان خدا کی خدمت میں لگھانا چاہیے۔ پچھلے سالوں میں سیلابوں اور بارشوں کے وقت تم نے خدمت کا نہایت اعلیٰ نمونہ قائم کیا ہے جس کے اپنے اور پرانے سب معترف ہیں۔ ابھی اس ایک شہرت کو ماند نہ پڑے تو درجہ علی ملک کو ایسی شکل کا سامنا کرنا پڑے تو خدمت کے لئے سب سے آگے آنے والے تم ہی ہو۔ اور لوگوں کے دل کو ایسی دلی کام کرنے والے لوگ ہی تو یہی ہیں۔ خدمت کا فریضہ نہایت بے وقت طریق یہ اس جانفشانی سے اور کوشش سے کہ خود ہی دشمن بھی تمہارا گہرا دوست بن جائے۔ اور تمہارے اپنے لیے علاقہ میں تمہاری خدمت سے متاثر ہو کر تمہارے مخالف بھی تمہارے دوست بن جائے جس تو واقعی تم خدام الاحمدیہ کو لانے کے مستحق ہو۔ وہ نہیں مستحق کہ وہ جانیے اور خدمت خلق کے کام کو اس معیار پر پوچھا جائے کہ جس کا احمدیت تم سے ملتا کرتی ہے۔

حضور ایدہ اللہ کے تشریف لے جانے کے بعد اجتماع کا اختتامی اجلاس کلام سنا جزوہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا زیر صدارت جاری رہا۔ سب سے پہلے کرم جو پوری شہرہ صاحب مہتمم تعلیم مجلس مرکزیہ نے منافقین کی سرگرمیوں سے کل رات اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ (عزیز سے کامل وفاداری کے اظہار پر شعل ایک قرارداد پیش کی جو متفقہ طور پر منظور ہوئی۔ بعد ازاں نائب صدر کرم بدوی غلام بادای صاحب سیت نے ریک اور قرارداد پیش کی جس میں اس امر کا ذکر ہے کہ یہاں کہ حال قنہ اٹھانے والے منافقین اپنے عمل سے اپنے آپ کو جماعت سے علیحدہ کر چکے ہیں۔ اس لئے ان کا بجا جماعت میں باجموں سے برز کوئی تعلق نہیں۔ یہ قرارداد اور اجتماع کے تمام خدام نے کامل اتفاق رائے سے منظور کی (ان ہر دو قراردادوں کا متن الفضل کی آئندہ اشاعت میں ملاحظہ فرمائیے) قراردادوں کی منظوری کے بعد کمیٹیوں اور ورکشاپوں کا یہ وگرام شروع ہوا جو ساڑھے پانچ بجے تک جاری رہا۔

(اجتماع کے مفصل کارروائی الفضل کی آئندہ اشاعت میں ملاحظہ فرمائیے)

انتخاب عہدہ ایاران تعلیم الاسلام کالج ہائی ٹیم رجبہ ۱۹۱۱ء اور ۱۹۱۲ء کے لئے تعلیم الاسلام کالج ہائی ٹیم کے حسب ذیل عہدہ دار منتخب ہوئے ہیں۔ پروفیسر ڈاکٹر اورنگ صاحب ایم اے کیسٹری۔ عبداللطیف صاحب غزنوی۔ سیکرٹری۔ نصیر احمد چہدری

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیجئے

علاقہ محفل میں زرعی اراضی برائے فروخت
خاصی مقدار میں زرعی اراضی موجود ہے جو میدان بلال میں بہت جلد فروخت کے جاوے ہیں ارضی زرعی اور عمدہ ہے قیمت بالکل معمولی ہے۔ کاشتکار طبقہ کے لئے بہترین موقع ہے خط و کتابت ذریعہ یا خود مل کر طے کریں
پنجاب زراعت فارم لمیٹڈ کارنول پور بلڈنگ چوک ریلنگ محل لاہور

فوری ضرورت
چھ مہلہ اول کی فوری ضرورت ہے تنخواہ چالیس روپے ماہوار۔ خواہشمند فوراً پہنچنے کی کوشش کریں۔
بینچر نصرت آباد اسٹیٹ

نمبر سرورس	پہلی سرورس	دوسری سرورس	تیسری سرورس	چوتھی سرورس	پانچویں سرورس	چھٹی سرورس	ساتویں سرورس	آٹھویں سرورس	نویں سرورس	دہریں سرورس
از سرگودھا براہ لاہور	۱۲	۱۱	۱۰	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲
از لاہور براہ سرگودھا	۱۲	۱۱	۱۰	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲
از گوجرانوالہ براہ سرگودھا	۱۵	۱۴	۱۳	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶
از سرگودھا براہ گوجرانوالہ	۱۵	۱۴	۱۳	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶